

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Peninsula, un mes 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre 6'00

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de S. José, núm. 38

TALLERES: IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR, Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos de 21 días; en segunda, 10 en la tercera, 5 en cuarta, 3 en quinta, desde 10 hasta 50 céntimos la línea. Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

ADMINISTRADOR,

Manuel F. García Cruz

Las elecciones de compromisarios, en Santa Cruz

Hace días d'eron los periódicos locales la información, de que en la elección de compromisarios que se efectuó el sábado en el Ayuntamiento, de 111 votantes, 63 otorgaron sus sufragios a la candidatura republicana, y 48 a la monárquica.

El hecho es harto significativo, para que pueda quedar reducido sin comentario a una noticia escueta. Ahora, ni se podrá decir que los republicanos solo llevan a los electores a las urnas, soliviantando y coaccionando a las masas, ni se podrá invocar la leyenda de los "tarrojes".

Han sido los concejales y los mayores contribuyentes, los que día vez más han querido tener el gesto de demostrar que no querían nada con la política del Sr. Pérez Armas. Y eso, después de una labor tenaz y persistente de los amigos del Sr. Izquierdo Vélez, realizada desde muchos días antes a la elección, comprometiendo o tratando de comprometer personalmente y uno por uno a todos los electores, labor que fracasó desde el momento en que los republicanos, el día anterior a la votación, decidieron intervenir en ella.

Hasta que punto podrán pesar en la designación de senadores, los votos de los compromisarios elegidos, no lo sabemos. Pero para nosotros la votación del sábado, es algo que viene a subrayar la repulsa que el cuerpo electoral de Santa Cruz, y singularmente los elementos monárquicos, dieron al señor Pérez Armas el día 29, emitiendo solo 143 sufragios en favor del señor Alba.

Para los espíritus fuertes, arrastrados por la idealidad, que tratan con desdén estos asuntos, y no ven en ellos más que simples manifestaciones de fanatismos y personalismos, sin duda para que el momento presente se asemeje más a los tiempos de la caída del caciquismo que de los "Unión Patriótica", esto no tiene ninguna importancia. Ellos, no quieren rebajar su mentalidad a estos pueriles menesteres; la reservan, para las grandes cosas; el fútbol, el caso, la verbena, y más arriba todavía, la aviación, los grandes puertos, la telefonía inalámbrica... todos esos menesteres en fin, para lograr los cuales, es absolutamente indiferente, que la política se haga de esta o de la otra manera, que los representantes en Cortes sean estos o aquellos.

Pero para los simples mortales, que estamos precisados a vivir más a rás de tierra, la votación del sábado encierra enseñanzas que no deberán desaprovechar quienes siguen unidos al carro del Sr. Pérez Armas, esperando, para desahirse, a que se despethe, sin comprender, que entonces, acaso sea tarde para evitar que los arrastre a ellos.

Velada teatral

Las preciosas zarzuelas "La Reina mora" y "Gigantes y cabezudos" volverán a representarse mañana, jueves, a las 9 de la noche—pues por causas ajenas a la voluntad de sus organizadores no puede celebrarse esta noche, como se había primeramente anunciado—, en el teatro municipal, por los distinguidos elementos artísticos que con tanto acierto la interpretaron el 29 del pasado mes.

Las localidades para este espectáculo pueden adquirirse en el número 12 de la calle General Antequera hasta las 12 del día de mañana.

Desde esta hora, quedará abierta la taquilla, en el teatro.

Cazadores:

La sociedad TIRO DE PICHÓN de Santa Cruz de Tenerife, tiene el gusto de invitar a todos los cazadores y aficionados de esta y demás poblaciones de las islas para que tomen parte en la tirada libre que ha de celebrarse el próximo domingo 13 del corriente, en la plaza de toros, a las tres de la tarde.

Las cajas de suelta de las palomas se colocarán a 25 metros de las que tienen con el calibre 12, y a 24 los del 16. Un cero excluye. El que mate más palomas tendrá un premio en metálico. Las tarjetas de inscripción pueden recogerse en el Café Británico, hasta el sábado por la tarde.

En este espectáculo no podrán tirar los socios del TIRO DE PICHÓN.

POR CABLE

ASUNTOS CANARIOS

Madrid, 8—14'50

La conservación de los faros

Se ha asignado para la conservación de los faros de esas islas Canarias, durante el presente año económico de 1923-24, un crédito de pesetas 21 mil.

De ellas diez mil se asignan a la Jefatura de Obras públicas de Santa Cruz de Tenerife, y once mil a la de Las Palmas.

Para el abastecimiento de los faros que se hallan aislados en esa misma provincia, se destinan 33 mil pesetas, que se distribuyen en la siguiente forma:

A los afectos a la Jefatura de Tenerife, 13 mil y a los de Las Palmas, 20 mil.

También se destinan para indemnizaciones del personal facultativo de los faros, 18.954 pesetas, 8.118 para el de Tenerife y 10.836 para el de Gran Canaria.

MESA.

El Supremo y las elecciones

Según dice un periódico de Madrid, se han reunido los seis magistrados más antiguos del Tribunal Supremo, a quienes por ministerio de la ley corresponde el estudio de los expedientes electorales, habiendo tomado los siguientes acuerdos:

Primer acuerdo: informar en momento oportuno, por el medio que se considere más eficaz, a todos los electores, del derecho que reconoce a todo candidato derrotado el apartado segundo de la propuesta cuarta del artículo 53 de la ley Electoral, que dice: "Aunque en las actas de escrutinio no se haya hecho constar ninguna protesta ni reclamación, todo candidato derrotado en elección de diputado a Cortes tiene el derecho de dirigirse al presidente del Tribunal Supremo, pidiendo la revisión del expediente electoral para aportar pruebas y testimonios que acrediten la ilegalidad o nulidad de la elección, no obstante de no figurar en el acta de proclamación ninguna protesta ni reclamación."

Segundo acuerdo: dirigirse al Gobierno para obtener de éste una declaración concreta sobre el sentido del párrafo primero de la regla cuarta del mismo artículo, que determina que la elección será nula y el distrito deberá ser suspendido temporalmente en su representación parlamentaria cuando se deparen hechos que revelen la venta de votos "en forma y número de cierta importancia". Parece ser que los magistrados quisieran que se concretara el porcentaje admisible, para que un precepto viniera a aclarar tan importante extremo de la ley.

Tercero: pedir la designación de jueces especiales en los procedimientos que hayan de seguirse como resultado del examen de los expedientes electorales.

Cuarto: desdénar toda recomendación relacionada con asuntos de actas.

Teatro Municipal

Se ha recibido ya la magnífica película editada en las fiestas del V centenario del descubrimiento de la Isla de la Madera, la cual está dedicada en su mayor parte a los excursionistas tinerfeños.

Se exhibirá en la presente semana en una gran función extraordinaria, en honor del notable equipo Marítimo F. C. que se encuentra entre nosotros y que figura también en la película, constituyendo esto una simpática nota de verdadera actualidad.

Esta interesante película editada lujosamente por la importante casa "Madrafi-mes-Ltda.", consta de 4 partes, y entre otras muchas escenas, figuran las siguientes: El "Viera y Clavijero" en la bahía.—Grandioso recibimiento y recepción a los excursionistas tinerfeños.—Discurso del Alcalde de Santa Cruz señor Orozco.—Brillante fiesta en el "Palace Hotel".—"Posse" de Croisita.—Interpretación de "Liomar de Teixeira".—Formidables match de fútbol, entre los equipos Marítimo F. C. y C. D. Tenerife.—Impetuosa Cabalgata histórica.—Fiesta militar, y otras muchas.

Oportunamente daremos nuevos detalles de este interesante suceso.

Interesante nota oficiosa

Nada hay de lo que se dice ocurre en el Sahara español, ni de los viajes de autoridades.

Se nos ruega oficialmente que desmintamos de un modo rotundo el rumor que se ha hecho circular, sin fundamento alguno, de que el Capitán general, acompañado de otros jefes haya de ir investido de plenos poderes del Gobierno a Cabo Juby, Río de Oro y La Agütera, con determinada comisión, en la que ni siquiera se ha pensado.

Aunque es cierto el envío de algunas pequeñas fuerzas a Cabo Juby, ello solo obedece a cierta agitación que se nota en las cabilas del interior, que, soliviantadas por la errónea creencia de que los aparatos de aviación francesa pudieran tener por objeto, más o menos cercano, el establecer algún puesto militar en territorio de ellos, parece tratar de hacer alguna demostración hostil contra la aviación a la que hay que garantizar contra toda agresión, tampoco muy probable.

Los prestigios, influencia, conocimientos del coronel Bens, bastarán seguramente para que los indígenas respeten a los aviadores y a sus aparatos; pero como éstos han de ocupar extensos terrenos, se envían esas pequeñas fuerzas para proteger, en todo evento, a los factores de la aviación.

No pueden esas medidas de elemental precaución, dar lugar a fantasías de viajes de autoridades superiores que, por ser absolutamente innecesarios, no se ha pensado en ellos, ni tampoco en estudio alguno de la acción político-militar de aquellos territorios, que está perfectamente estudiada y definida.

Futbol

ENCUENTROS EN PERSPECTIVA

Marítimo-Marino, Hespérides-Marino, Tenerife-Fomento.

Es muy probable, que el sábado próximo los equipos Marítimo, de Funchal, y Marino, de Las Palmas, jueguen un partido de futbol en esta capital.

El once funchalense ha sido invitado para jugar en Las Palmas con el Marino; pero aquél se ha negado a realizarlo, alegando el trato poco cariñoso que se le dió cuando hace unos años contendió con el nombrado equipo, campeón de Canarias hoy.

El Marítimo ha contestado que tal encuentro está dispuesto a aceptarlo siempre que se verifique en Santa Cruz.

—El domingo próximo jugarán en esta capital los equipos Fomento y Tenerife, encuentro del campeonato Nivaria.

Este encuentro se verificará caso de no llegarse a efectuar ninguno de estos dos: Marino-Tenerife, si acepta aquél la proposición que le ha hecho el Club Deportivo, o Victoria-Tenerife, si el Marino no acepta.

—El 31 del actual, día de Corpus, en La Laguna lucharán los equipos Hespérides, de aquella ciudad, y Marino, de Las Palmas.

COPRE GRANDE DE CEDRO

se vende en el Depósito de Muebles, Valentín Sanz, número 8.

Sombrerería y Peletería DOMINGO PEREZ GONZALEZ 44, Alfonso XIII, 44. Esta acreditada casa ha recibido nuevamente las últimas novedades en sombreros de todas clases y calzado de lujo para Caballeros, Señoras y Niños, de las mejores marcas del extranjero, nacionales y los finisimos modelos de novedad de la casa de Coloma (Almansa).

OBITUARIO

En Santa Clara (Cuba), donde residía desde hace muchos años, ha fallecido nuestro paisano don José Goya Ribero, hermano de nuestro amigo el empleado de este Ayuntamiento, don Pedro.

A su viuda, hijos, hermano y demás parientes, enviamos nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta capital, la señora doña Severiana Alvarez Hernández, muy apreciada por sus amistades. Damos nuestro pésame a todos sus familiares.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Catalina Tabares, de 53 años de edad, de una herida en el tercio inferior de la pierna izquierda, producida por mordedura de un perro.

Carlota Bonilla Marrero, de 18 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Agustín Peraza, de 12 años, de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Marítimo-Tenerife

El encuentro de mañana

A las cuatro y media de mañana comenzará el tercer y último partido de futbol entre los equipos Marítimo, de Funchal, y Tenerife.

El partido de mañana es el que recordamos haya despertado mayor expectación en el público aficionado a aquel deporte.

La puntuación obtenida en los dos encuentros habidos y el juego desarrollado por el Tenerife en el segundo, que dió por resultado dominar y embotellar al Marítimo, han motivado que el público esté interesadísimo en el resultado de la partida de mañana.

El encuentro del lunes fué un triunfo moral de gran importancia para el Tenerife, y el público espera que ese triunfo también sea material, marcando sus delanteros los tantos que su actuación reclama.

Por todo esto, la partida de mañana promete ser un acontecimiento.

BABOULAS para peso de 200 y 300 kilos se acaban de recibir en la Ferreteria de Caulfield, Dr. Allart número 43.

Los falsos oropeles

Las clases mercantiles han iniciado una cruzada contra el aumento de los impuestos, que, más que agobian, están agrotando ya a los pobres contribuyentes españoles. En la Asamblea de Santander se han dicho cosas muy interesantes y se han hecho propuestas que debieran ser ejecutadas. Pero no creemos que pasen las cosas de protestas platónicas y de elucubraciones más o menos prácticas. Por lo que se ve, no se trata de un movimiento arrollador de opinión con los necesarios arrestos para imponerse, sino de un simple torneo oratorio, sin la menor eficacia, acaso sin más resultado que un viaje de placer realizado por los asambleístas a nombre y a costa de los representados.

Ya el país está escarmentado, o, por lo menos, está advertido, de estos actos sin eficacia inmediata.

No se ha borrado aún en la memoria de las gentes aquel movimiento que también iniciaron los elementos agrarios y las clases mercantiles españolas a raíz del tremendo desastre en que perdimos las colonias. También entonces se constituyó aquella famosa Unión Nacional, a cuyo frente se pusieron Costa, Paraiso y Alba, para agitar la conciencia nacional y que el país en masa pidiera y exigiera la reducción de gastos. Un Estado que por ineptitud había perdido su Imperio ultramarino o no podía seguir manteniendo falsos oropeles de grandezza, cuando habla disminuido en su riqueza y poderío, y de añadidura había descendido considerablemente su rango internacional.

Costa, verbo ardoroso, espíritu rectilíneo, estuvo en aquel movimiento con el más sincero patriotismo y la buena fe más aquilatada. Justo es decir que el país, en su inmensa mayoría, secundó aquella iniciativa que reclamaba economías a todo trance y en algunas ciudades se tomó con tanto calor la resistencia al pago de los tributos que en varias de ellas hubo que declarar la suspensión de las garantías constitucionales y hasta el estado de guerra.

Pero, por desgracia, aquello fué flor de un día. No hubo firmeza en la dirección, ni perseverancia en sostener el movimiento.

Ahora las circunstancias son mucho más graves para la economía nacional que en el primer año de este siglo. Los gastos públicos han crecido como la espuma. Hoy los presupuestos de este Estado, tan desmedrado como aparato, se cifran por miles de millones, cosa que no se pudo ni soñar hace una veintena de años. Y ¿en qué se invierten esos miles de millones que se arrancan a la miseria del país? No se gastan en obras de carácter reproductivo, como son puertos, vías de comunicación, trabajos de irrigación, intensificación de los cultivos, explotaciones mineras, creación de industrias; no se invierten en una labor fecunda de cultura, estableciendo a millares escuelas primarias, talleres y laboratorios en los centros de enseñanza técnica; no se gastan en procurar mercados a nuestros productos agrícolas, ni a nuestras manufacturas industriales, fomentando las relaciones con los países sudamericanos por medio de magníficas líneas de navegación, debidamente subvencionadas, y con agentes comerciales activos que reemplazarán la acción sin fruto de nuestras representaciones consulares.

Esa era, en parte, la inmensa obra patriótica a realizar y sin duda para ella no negaría su concurso, siempre que no fuera excesivo, el ya esquilmo contribuyente español.

Pero no se ha hecho eso, sino todo lo contrario. El dinero, sacado a dura fuerza al pobre, se invierte en sostener los falsos oropeles de un Estado que sufre una atrofia mortal. Se malgasta lo que se rebaña al hambre nacional en sostener una actuación sin provecho positivo en Marruecos y se malgasta en sostener una burocracia devoradora. Es decir, gastamos en lujos estériles lo que, con mayor mesura, podíamos y debíamos invertir en atender necesidades apremiantes. Nos arruinamos a sabiendas, como esos hidalgos de gotera que malvenden la hacienda para salvar estúpidamente el lustre en baja de los blasones.

No hay que culpar únicamente a los gobernantes de esta perspectiva de irremediable bancarrota que amenaza a España. Si el país quisiera de veras salvarse de ella, seguramente se salvaría. Pero, desde luego, no sería con discursos de protesta, ni con Asambleas semi-académicas. Sería por un acto de voluntad y con un gesto de energía.

ANGEL GUERRA.

DESDE VALVERDE

El triunfo de Urquía en el Hierro

Ha luchado el señor Urquía en el Hierro teniendo en su contra el tioglo que desde hace unos once años había montado el nefasto caciquismo tinerfeño, que ahora acaba de ser derrotado en toda la línea por el partido popular que en dos elecciones de diputados y una de concejales ha sostenido la bandera de don Juan.

«El Capitán Verdades» vino ahora a la lucha como se presentó en la primera ocasión, pero teniendo además en su contra un candidato al cual, según se afirma públicamente, le ha costado su derrota unas setenta y cinco mil pesetas.

Vino don Juan sin fuerza pública, sin delegados especiales y sin la guardia civil, que otras veces traían los candidatos oficiales.

Sembraron sus adversarios la especie de que el señor Urquía no era el candidato encasillado; se negaron a dar posesión al delegado del Gobierno y al alcalde que por reales órdenes de 5 de Abril le habían dado a don Juan; corrió el dinero por los campos en desenfrenada circulación—y de esto hay cas probados testificalmente—y con ese dinero y una propaganda furiosa de enredos y mentiras y con coacciones, amenazas y arbitrariedades de ciertos empleados públicos que trabajaban, sin guardar las formas, contra el candidato oficial, habían logrado sujetar a los infelices que desconocían la verdadera situación política del señor Urquía.

Nada tiene que agradecer don Juan al poder oficial, porque el pueblo que rechazó en su mayoría la descarada compra de votos intentada por los caciques, dió a este candidato un triunfo rotundo, otorgándole un acta limpia y honrosa, como acaso vayan muy pocas al Congreso.

El adversario trabajó denodadamente para derrotar a Urquía. Paso en juego sus trapacerías electorales, sin que lograran sacar de ellas los pocos honrosos resultados que perseguían. Apelo a todos los recursos para mitificar la pureza del sufragio. Prostituyó con el dinero al cuerpo electoral y solo pudo conseguir con esto restar a Urquía los votos de algunos infelices que, deslumbrados por dádivas y promesas, desertaron de su puesto de honor y vendieron su voluntad por unas pesetas...

Este bión de ignominia ha caído sobre las pobres gentes que ignoran como la Ley castiga tal delito y los verdaderos responsables de tamaña afrenta son los mismos que la otra vez propalaban escandalizados que el señor Urquía habla comprado el acta que luego le robaron.

Y es que sin duda estaba ya en su mente, en la mente maquiavélica de esos caciques, la idea de comprar, como se compran esclavos, las voluntades que bajo el látigo se mostraban obedientes y sumisas y al oír las doctrinas políticas de Urquía tuvieron un gallardo gesto de rebelión.

Blindados la pasada lucha material abundoso para una larga serie de artículos; pero como sabemos que la vitoria caciquil acecha para morder, estaremos al quite y diremos toda la verdad de lo ocurrido en esta lucha, donde el candidato encasillado ha tenido que vérselas con todos los inconvenientes, con todas las trapacerías, con toda la fuerza de un caciquismo entronizado y dispuesto a obtener por la fuerza, por el amañeo, por el dinero o como fuese un triunfo que de antemano sabía era de don Juan de Urquía y Redecilla.

Ambrosio

EL DEBITO DE LA GRASA

De Suecia nos ha venido la regocijante nueva para los flacos y es que las autoridades de aquel país han impuesto una multa a toda persona que pase de 61 kilos. El decreto escandinavo considera "gordo" a todo hombre que rebase este peso.

«La obesidad—dicen las autoridades suecas—es una consecuencia de la gula, de la borrachera y de la pereza». Lo cierto es que se ha procedido un poco a la ligera. La obesidad es una enfermedad de la nutrición, como la gota, el reumatismo y la diabetes. Hay personas que comen poco y son gordas, como también hay gente muy activa y nada bebedora de alcohol y está gruesa.

Es indudable que la vida sedentaria y la sobrealimentación influyen mucho en la obesidad. Las personas que por su ocupación están mucho tiempo sentadas, comen mucho, hacen poco ejercicio y beben cerveza, engordan de

un modo alarmante, sobre todo, si en sus menús predominan las grasas y las féculas.

Es más fácil engordar que enflaquecer. Las revistas elegantes publican infinidad de remedios para adelgazar. Todos son inútiles y un reclamo más o menos bien hecho de un charlatanismo vacuo.

Una persona gorda, sea hombre o mujer, no puede ser elegante así vaya vestida de oro y conforme a las creaciones de los sastres y modistas más famosos.

Cataluña, y de un modo especial Barcelona, es el lugar por excelencia de los gordos. Allí se ven unas chicas y unas jóvenes con un pecho, unas pantorillas y unas caderas enormes.

El calvario de los gordos hay que oírse a ellos mismos. En todas partes molestan, a todo el mundo son antipáticos. En un tranvía, cine o teatro el tener a un gordo por vecino es la mayor de las calamidades.

Según los técnicos, el hombre ha de pesar, si es normal, tantos kilos como centímetros tenga de estatura, menos ciento. Por ejemplo, tiene uno de estatura 180 centímetros, pesa ha de pesar 80 kilos.

La grasa, pues, es un delito en Suecia y en los demás países, una cosa antihigiénica y ridícula.

FRAY GERUNDIO.

Buque de recreo

El día once del corriente mes se espera en este puerto el magnífico trasatlántico noruego METEOR, de la Norwegian Royal Mail Company.

Este lujosísimo buque de recreo que permanecerá en este puerto dos días, conduce gran número de turistas que harán excursión al monte de las Mercedes y valle de la Orotava.

El METEOR saldrá de este puerto al amanecer del día trece, con destino a Funchal, Lisboa y Southampton para cuyos puertos admite pasajeros.

Para más informes dirigirse a su consignatario don Alvaro Rodríguez López.

CARNET DE SOCIEDAD

Han regresado de la Península, el médico, don Luis Fera Saez, el capitán de Artillería, don Gabriel Loño Pita, en unión de su señor padre, don Ricardo Loño Gómez, de su señora esposa, doña Victoria Pérez y tres hijos, y el maestro nacional don Rafael Marrero Jorge.

De la Península han llegado, en el trasatlántico "Reina Victoria Eugenia", don Tomás Ramón Sannomé, don Daniel Dénés Tomás, don Manuel López Hernández y señores, don Emiliano Enriquez Larrodo, Mr. Stanley John Radford, doña Enriqueta Podesta, don Diego Palacio Emo, don César Saez de Mateo, don José Sabater, don Hipólito Redondo, don Benigno Suárez Martín y don José Abín Riegas.

Han llegado de la Península, de paso para Las Palmas, el industrial don Miguel Viera y señora, doña Natividad Díaz Teusta y doña Gracia Casto Arregui.

De Las Palmas han llegado, el oficial de telegrafos, don Antonio Bordón; don Francisco G. Talavera, don José Díaz Carbelo y don Marcial Artiles.

En breve contraerá matrimonio en Icod, con la bella señorita Victoria Relea Tomas, el estimado joven don Guillermo Fernández Pascuas.

De la Gomera ha llegado a esta capital el diputado provincial y amigo nuestro, don Leoncio Beato.

ALMACEN DE TEJIDOS

DE ROMAN MORALES RUFINO

Esta casa acaba de recibir un gran surtido de artículos, a precios baratísimos, como

- Piezas de retorta de superior calidad. Coti adamasado. Toballas. Lanas para señora. Tercolopos para trajes. Crespon de la China. Charmeuse negro y en colores. Telas de sábana de un lienzo sin apresto. Glacé en todos colores. Sedas estampadas. Casimires ingleses para caballeros, tinte firme. Camisas última novedad. Mantas finas de lana y algodón. Camas y colchones. Alpacas negras para caballeros. Alfombras.

- Colobas en colores y en blanco. Cefiros en todas clases. Muselinas. Driles imitación lana. Percales. Tela de cortinas. Telas de fantasía, gran surtido. Linones y gasas de seda. Peluches en todos colores. Velos de mañana, última novedad. Velos y mantos para luto. Medias de seda, hilo y algodón. Bufandas. Paraguas y sombrillas. Kaki para militar. Camisillas para caballeros y señoras y otra infinidad de artículos a precios baratísimos.

Visite usted esta casa y se convencerá de la calidad de los artículos y de sus baratísimos precios. 22, ALFONSO XII, 22 (antes Castillo).

Del puerto

Ayer llegó de Las Palmas, el vapor español "Gomera-Hierro", trayendo 26 pasajeros y mercancías.

Esta mañana fondeó en nuestro puerto el vapor noruego "Dictator", trayendo de Cardiff un cargamento de carbón mineral. Tomará frutos.

Trayendo mercancías, es a mañana llegó de Lisboa y Funchal el vapor portugués "Pinhel".

Con mercancías para este comercio entró esta mañana de Barcelona y escalas, el vapor español "Polar". Tomará frutos para Barcelona.

Trayendo 20 pasajeros y carga, esta mañana llegó de Las Palmas el vapor español "Fuerteventura".

A tomar frutos para Londres ha llegado de Las Palmas el vapor noruego "Sardinia".

De Barcelona y escalas entró esta mañana el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia", que con 444 pasajeros y carga en tránsito se dirige a Buenos Aires y Montevideo. Trajo 25 pasajeros. Tomó agua, víveres y pasajeros.

ESCAPARATES

Una nota simpática de estas fiestas la ha constituido el gusto con que algunos comerciantes han adornado los escaparates de su establecimiento, siendo digno de mención el de la "Casa Singer", que ha merecido justos elogios del público que por él ha desfilado.

Felicitemos sinceramente al jefe de esa Sucursal don José Omil Soto y a los demás empleados que también han sabido secundarle en su labor artística.

Estos placeres debieran servir de estímulo a todos los comerciantes para que en fiestas semejantes luciesen su habilidad y buen gusto con lo que darán una nota alegre a la población, y ellos serán los más beneficiados en la exhibición.

La correspondencia

A las ocho de esta mañana llegó de la Península el trasatlántico "Reina Victoria Eugenia", trayendo correspondencia.

Varias veces hemos mandado por nuestra correspondencia, y se nos ha contestado que mandemos por ella a las 6 de la tarde.

Como se podrá suponer, esto nos causa grandes perjuicios; perjuicios que, aunque a todos afectan, más dañan a aquellos que tienen sus apartados en el interior de la sala de batalla, pues como en ésta no se deja penetrar ni nada se entrega hasta que todo el trabajo de distribución esté terminado, la correspondencia no puede ser retirada hasta que toda se encuentre repartida, hecho que, como hoy, tarda en realizarse muchas horas.

El Sr. Administrador debiera estudiar el punto en beneficio de los muchos perjudicados. También repetidamente se nos han quejado diversas personas, del hecho de cerrarse la balija de la correspondencia que llevan los correos oficiales de Cádiz, a las cinco de la tarde, saliendo el vapor a las 7 de la tarde y hasta a las 12 de la noche según sea el

viaje directo a Cádiz o por Las Palmas respectivamente.

Esto motiva también muchos contratiempos, que únicamente se pueden resolver yendo a bordo del buque y en su buzón colocarla. Pero con frecuencia se da el caso de que el buque no se halla atracado, y entonces para efectuar el depósito se tiene que apelar a una falúa, que cuesta algunas pesetas.

También esta anomalía debe ser corregida, en atención a los perjuicios que irroga y a que las comunicaciones con la Península son tardías.

Notas municipales

Esta tarde se reunió la Corporación con objeto de despachar los asuntos de la orden del día, en la cual figuran estos asuntos:

Propuesta del Sr. Alcalde, relativa a traslación de los restos de Power.

Escrito del Alcalde de Valencia, referente a recurso contra la R. O. de 21 de diciembre de 1922.

Circular del Instituto de Reformas Sociales, sobre la Conferencia Internacional de la Edificación.

Sorteo de vocales Asociados que han de formar la Junta Municipal para el actual ejercicio.

Informe del jefe del Negociado de Aguas, relativo a la medición cuatrimestral reglamentaria.

Instancia de don Fernando Franquet y otros vecinos, sobre instalación de una fuente pública.

Idem de varios vecinos, solicitando un donativo para las fiestas de la Cruz del Señor.

Los coches "Chevrolet" en la Exposición Automóvil

Copiamos del importante diario madrileño, nuestro colega "El Sol":

"Auto American Salón exhibe en su stand número 19 los nuevos modelos "Chevrolet" 1923 que se componen de un hermoso torpedo en línea recta, y radiador más al alto que los anteriores modelos, y de una conducción interior, también de línea nueva, muy elegante. Coches ambos que llaman la atención por su carrocería, la que en lugar de parecer producto de una fabricación en serie americana, no desdice en nada del más refinado constructor de carrocerías europeo.

El motor de estos coches, ya bien acreditado de muchos años, no sufre variación, salvo un nuevo dispositivo en el mando de válvulas, que lo hace enteramente silencioso. En cambio, el nuevo "chassi", lleva un sinnúmero de reformas muy interesantes, como nuevo radiador, nuevo diferencial helizoidal nuevos frenos, nueva suspensión, "chassis" algo más largo, nueva instalación eléctrica Remi nueva dirección bis sin fin y una serie más de detalles en extremo interesantes que sentimos no recordar.

Los visitantes de esta Exposición que estuvieron en la celebrada en Barcelona en mayo pasado, recordarán que el coche "Chevrolet" fue, sin duda, uno de los que más llamaron la atención por todos conceptos, sin olvidar su reducido coste de venta y de entretenimiento. Por este motivo le auguramos en Madrid andalogo o mayor éxito que entonces, pues las nuevas reformas de que ha sido objeto unen a la conocida reputación de esta marca una presentación y elegancia de líneas en su carrocería, obras maestras de la industria americana.

SUCESOS

Por entremetido

En la mañana del domingo, al poner en marcha el motor de la "guaga" número 1-386, el joven de 15 años Sebastián Caballero Castro, sin que nadie se le ordenara, puesto que sus servicios los prestaba como cobrador en otra "guaga" que allí se encontraba en la parada de Mendizábal, en Las Palmas, rompió marcha el coche sin que le diera tiempo a separarse, causando la fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda, siendo conducido a la casa de Socorro del Hospital de San Martín, donde fué asistido.

FOOT-BALL

Jueves 10, a las 4 y media de la tarde

Ultimo encuentro MARITIMO-TENERIFE

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal especial)

URGENTE

Madrid, 8-14'50 (Recibido después de circular la edición de ayer)

De la Península

Los reyes en Madrid. Entusiasta acogida

Como anuncié en mi telegrama anterior, hoy han llegado a esta Corte, de regreso de su viaje a Bélgica, don Alfonso y doña Victoria Eugenia.

A los reyes dispensóseles un cariñoso recibimiento.

Tanto en la estación del ferrocarril, como en el trayecto recorrido desde ella hasta palacio, repitieronse los vítores a España; a los reyes y a la unión de Bélgica y España.

Los reyes, ya en palacio, se asomaron a uno de los balcones del edificio, siendo nuevamente aplaudidos y vitoreados por el numeroso público que llenaba la plaza de Oriente.

Licencias para exámenes

Una comisión de estudiantes ha visitado hoy al ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, para pedirle conceda a los compañeros que se hallen en las filas del ejército, varios días de permiso, al objeto de que se puedan presentar a sufrir los exámenes correspondientes a las asignaturas que cur en.

Madrid, 9-0'50.

El reparto de las senadurías

Menudean las conferencias de los prohombres de la concentración liberal, para solucionar las dificultades que se oponen al franco reparto de las senadurías.

Una entrevista de Castrovido

"Heraldo de Madrid" publica una interesante entrevista, que uno de sus redactores ha celebrado con don Rodrigo Castrovido.

El exdirector de "El País", respondiendo a preguntas de su compañero del "Heraldo", dice que cree que eso de las responsabilidades del desastre, es un tópico semejante al de la regeneración nacional que tanto entretuvo la opinión pública allá por el año de 1898, a raíz de la pérdida de las colonias.

Agrega que si se exigieran las decantadas responsabilidades, serían tantos los responsables, que nos quedaríamos sin un gobernante, ni para muestra, porque todos han incurrido en aquellas. Cree que eso de las responsabilidades se reducirá a un debate político más o menos largo.

Muy pintoresco

Además, dice, resultará muy pintoresco ver a don Melquíades Álvarez defender desde la Presidencia del Congreso, a las insti-

tuciones, cuando las ataquen Indalecio Prieto, Marcelino Domingo, o cualquier otro diputado de las izquierdas.

De Barcelona

Un golpe de efecto. Dicen de Barcelona que "Solidaridad Obrera" advierte que la banda de pistoleros, prepara para esta misma semana, un golpe de efecto.

EN GIJON

El entierro de doña Rosario Acuña

De Gijón dicen que se ha verificado el entierro del cadáver de la ilustre escritora e incansable propagandista, doña Rosario Acuña.

El acto que fué rigurosamente civil, resultó brillantísimo.

El féretro fué conducido hasta el cementerio a hombros de los obreros.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Libras, 30'29; Francos, 43'85; Marcos, 0'00; Dólares, 6'56

Ultima hora

Madrid, 9-9'45.

La sustitución de Romanones

En los círculos políticos creése que la sustitución del conde de Romanones en el Ministerio de Gracia y Justicia, no se hará hasta que el Senado le apruebe el acta de senador por Guadaluajara.

El acoplamiento

Continúan las reuniones y cabildos de los prohombres de la conjunción, para hacer el acoplamiento de los distintos candidatos a las senadurías.

Martínez Anido

Hoy firmará don Alonso el decreto nombrando gobernador militar de la Coruña, al exgobernador civil de Barcelona, señor Martínez Anido.

El señor Silvela

Se asegura que antes de la apertura de las Cortes, vendrá a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Silvela.

Del Extranjero

El parlamento francés

Un despacho telegráfico de París, dice que la Cámara de los diputados de la República, ha reanudado sus sesiones.

La hora de verano

El telegrama dice también, que la Cámara acordó la discusión de la implantación de la hora del verano.

Choque de trenes

Un cablegrama de la Habana, da cuenta de un formidable choque de trenes ocurrido en aquella población.

El choque ocurrió entre dos trenes eléctricos.

De la catástrofe han resultado muertos treinta viajeros y otros cincuenta heridos, muchos de ellos de gravedad.

El mensaje del doctor Alvear

De Buenos Aires cablegrafían que el presidente doctor Alvear, ha leído su mensaje al Congreso.

En él anuncia el Presidente la construcción de varios importantes puertos en la República, entre ellos el de Balna y Rivadavia.

Además anuncia la colonización del territorio inculto, y la rebaja de los impuestos y rentas.

Condenados

De Werden dicen que un consejo de guerra allí celebrado, ha condenado al barón de Krupp a quince años de prisión y al pago de una multa que asciende a cien millones de marcos.

El mismo consejo condenó a otros grandes industriales a diez años de prisión e igual multa que la impuesta al barón de Krupp.

MESA

Papeles para cartas

De venta: en la Imprenta García Cruz

La sanidad en el Ejército

Se ha publicado la estadística sanitaria del ejército español, que con arreglo al año 1821 ha confeccionado el ministro de la Guerra, ajustándose a modelos de carácter internacional.

Uno de los datos principales que esa estadística proporciona es que la morbilidad en el ejército español ha crecido en diez años, desde 1912 a 1921, de un 3'40 de enfermos a un 7'06 por 100 de soldados en filas, y la mortalidad de un 3'32 a un 9'13 por 1.000.

Sólo en 1918 se produjo una mortalidad mayor que en 1921, pues fué de 11'03 por 1.000.

Es de tener en cuenta que de estas cifras de enfermos y muertos, están excluidos los soldados que enfermaron o murieron fuera de filas y los heridos y muertos por operaciones de policía en Marruecos.

La distribución en tales contingentes por regiones militares acusa: en Baleares, la mortalidad ínfima, el 1'42 por 1.000; la máxima en África; 12'63 para Ceuta, 14'63 para Melilla y 15'44 para Larache.

La cifra de enfermos en el año osciló entre 4'21 por 1.000 en Canarias y 10'11 en Melilla.

En cuanto a la clase de enfermedades más frecuentes en la tropa se registra la malaria con coeficiente de 165'99 para enfermedad y 1'07 defunciones; afecciones de la piel, 85'77 y 0'03, respectivamente; y bronquitis 51'94 y 0'22, respectivamente.

NOTICIAS

Mañana, a causa de carecer de fluido para mover la máquina que edita a EL PROGRESO, no se publicará este diario

En la última verbena, celebrada en la plaza del Príncipe, por el Círculo de Amistad XII de Enero, correspondió el premio del concurso de mantones a la bella señorita Lucrecia Suárez Molina.

Hace noches que no se encienden las lámparas eléctricas de la calle de Suárez Guerra y la instalada en la parte alta de la escalerilla del barranco de Santos.

Como ambas hacen mucha falta, sobre todo la última, llamamos la atención de las autoridades encargadas del alumbrado público, para su inmediata reparación.

Teléfonos de pared y sobremesa así como para servicio privado los ha recibido nuevamente Honorio Arienza en San José 38.

Anemia es l. dismoción de la

AGRICULTORES

podéis forzar el cultivo del Tomate, y obtener gran producción, empleando ahora solamente Nitrato de Amoníaco 33/35 por 100, el producto nitrogenado único que surte efectos asombrosos. Aprovechad esta oportunidad para alcanzar los buenos precios que tiene ahora el Tomate en Inglaterra.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA Santa Cruz de Tenerife. San José, 34. Almacenes "La Concordia". Teléfonos Nos. 555 y 573

AGUARDIENTE DE CUBA MARCA "EL RAYO"

Se acaba de recibir en los almacenes de **LEY & COMPAÑIA** (Frente al Club Tinerfeño).
Precios sin competencia

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'50 por 100
Amortizables hasta en 50 años

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

Seguros contra incendios

SKANDINAVIA

Seguros Marítimos y Cascos de Buques

AGENTE PARA CANARIAS:

Juan Yanes Perdomo

ALFONSO XIII, 3

TELÉFONO 110

AGUA MINERAL

EVIAN "CACHAT"

Este agua mineral, de fama mundial y recomendada por los especialistas franceses se acaba de recibir en la DROGUERIA ESPINOSA. Pedida siempre

Westminster Tobacco Co. Ltd.

Pídanse en todas partes los renombrados cigarrillos

INGLESES	Green Jade Commander (Medium & Extra Large) Oval Magnums	Son los mejores
TURCOS	Commander Calumet	

hemoglobina de la sangre; sustitúyala con la Hemoglobina Líquida Dr. Gran, completamente asimilable.

Consulta especial de enfermedades de los ojos. Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión.

Graduación de la vista por los métodos más perfectos. Cirugía ocular.

Martes, Jueves y Sábado, de 4 a 9 en la Clínica Costa, Viera y Clavijo, 52

Atención.—Don Efraim Albertos Ruiz, participa a sus clientes y amigos que sus escritorios y negocios han quedado instalados en los altos de la casa número 5, situada frente a las puertas principales del Teatro Municipal de esta capital, donde pueden verse los variados muestrarios de las acreditadas casas nacionales y extranjeras que representa.

—CAMISAS, cuellos, paños y corbatas, de gran novedad, las acaba de recibir la Camisería Londres, Valentín Sanz, número 21.

Es muy interesante que pruebe el MOSCATEL AÑEJO denominado "PICO-PLATA", de FLORIDO HERMANOS.

Radium.—Curación del cáncer: epitelomas, sarcomas, angiomas, queloides, lupus tuberculoso, manchas de la cara, conjuntivitis granulosa, afecciones de la piel, de la matriz, etc., curación rápida de los fibromiomas y metrorragias (blenorragias de la matriz). Único Radium que existe en toda la provincia en gran cantidad para aplicaciones ultra-penetrantes. Tratamientos mixtos de Radium y Rayos X de resultados mejores que con ningún otro procedimiento. —Gabinete de Rayos X del doctor F. Morón, calle del Dr. Chil, 21.—Las Palmas.

Mantequilla

fresca, clase superior, conservada en cámaras frigoríficas, en cajas de 50 paquetes de una libra. Se vende en la Fábrica de Hielo, de Silito y Alonso, calle de Regla, número 2.—Teléfono, número 93.



RECOMIENDO a todos los dueños de automóviles que quieran obtener una lubricación perfecta de sus motores con una gran economía en el consumo, no prescindan del

Acete de alta calidad marca

CASTROL

estando reconocido y acreditado este aceite como el mejor del mundo. — Solicite lista detallada donde se precisan las distintas densidades que se deben de emplear en cada marca de automóvil, en la

Ferretería de Caulfield, Dr. Allart, 43

Bodegas Franco-Españolas. - Logroño

(S. A. Capital Pesetas 2.000.000)

VINOS FINOS DE RIOJA "Diamante", "Chablis", "Clarete", "Royal Clarete" y "Borgoña", en cajas de 24 botellas.

PIDAN PRECIOS. Exclusivo importador: Viuda de Francisco Cambreleng. Teléfono 107. Dr. Allart, 17. Santa Cruz de Tenerife.

Tubería y accesorios de Gres

"DOULTON"

PRIMERA FABRICA INGLESA DE ESTE ARTICULO

DE VENTA EN

Almacén de Materiales de Construcción de

DOMINGO LECUONA POWER

Alfonso XIII, número 22



CERVEZA

SANTO TOMAS

La mejor del mundo

¡Pídala en todas partes!

Agente general para el Archipiélago:

EUSEBIO BORGES RAMIREZ

Santa Cruz de Tenerife

Fumadores, ¡alerta!.....

Próximamente pondrá a la venta la gran Fábrica de tabacos y cigarrillos



la nueva marca de cigarrillo

EXTRA-HABANA

siendo su precio a TREINTA CENTIMOS LA CAJILLA. Es el cigarrillo sin rival y el mejor que se fumará en la Provincia. Lo mismo que lo es, y lo será, el sin rival cigarrillo

HABANA

siendo el mejor y el que más éxito ha obtenido en toda Canaria. FABRICA, Ramba 11 de Febrero, 68 y Suárez Guerra, 41. Teléfono Fábrica 354 y Sucesor 100.—Santa Cruz de Tenerife

CONTINENTAL

CUBIERTAS Y MACIZAS
CON UN 10% DE REBAJA

Pídase la nueva tarifa

JACOB AHLERS

MARINA, 31

EL CISNE

MERCERIA — NOVEDADES

PEREZ GALDOS

Esta casa pone en conocimiento del público en general, que acaba de recibir un surtido completo de artículos de gran novedad, entre ellos los siguientes:

Sombreros para señoras. Crespónes estampados. Crepé georgette en todos colores. Velos de tul y crespón. Medias de seda en todos colores. Organdí en todos colores. Volantés. Bordados. Trajecitos organdí para niñas. Un completo surtido de trajes para niños. Calcetines de hilo, de inmejorable calidad. Entredós, tiras y aplicaciones bordadas. Cinturones y collares gran fantasía. Surtido completo en botones y adornos para trajes. Perfumes y polvos de marcas acreditadas. Y un completo surtido de los hilos y algodones de la acreditada marca D. M. C. y tam bien la tan acreditada SEDA LEGITIMA DE PERSIA para bordar de la misma marca.

No compréis sin antes visitar esta casa

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables desde 5 a 50 años sobre fincas rústicas o urbanas.

Interés: el 5'50 por 100 anual

Próxima la llegada del Inspector, Ingeniero Agrónomo, señor Enriquez, se pone en conocimiento de los interesados en esta clase de operaciones para que dirijan sus solicitudes o pidan informes sobre los mismos, a su Agente en esta Provincia

Antonio Lecuona Hardisson

APARTADO: 121

TELÉFONO: 217

Santa Cruz de Tenerife

HOTEL "LA SALUD"

(VALLE DE AGAETE)

Hermoso edificio de estilo moderno recién construido dotado de todas las comodidades y condiciones higiénicas; 60 habitaciones; amplio comedor, galerías y sala de recreo; rodeado de frondosa orleada y de manantiales de excelentes y variadas aguas y a 350 metros de los célebres baños de los "Barrazales", vulgar d. l. "Agua Santa", que por contener, entre otras substancias medicinales, gran cantidad de Radium, hace curas maravillosas, especialmente en las afecciones reumáticas, por crónicas que sean, venéreas, sífilíticas, de la piel y de la vejiga. La cocina está a cargo de un afamado maestro de Las Palmas. En breve habrá teléfono; "Triola", el más perfeccionado de los pianos, y espléndido alumbrado eléctrico.

Proprietario: Don Antonio Abad Ramos Medina, Agaete (Gran Canaria).

Gabardina para Militares

de lana tinte firme, se acaba de recibir en el almacén de tejidos de —ROMÁN MORALES RUFINO— 22, Alfonso XIII, 22

BOMBAS

de dos cuerpos MUY ECONÓMICAS para elevación de agua a los depósitos en las azoteas.

Elevación a 22 metros de altura en tubería de 3/4 pulgadas inglesa, movidas por motor eléctrico de MEDIO CABALLO. Rendimiento: 1 m³ en 20 minutos. Informes y depósito: Don Efraim Albertos Ruiz, Plaza del Teatro, 5.

Sedas

Se acaba de recibir un gran surtido en el almacén de tejidos de Román Morales Rufino. 22, Alfonso XIII, 22

SE VENDE

un camión marca: Daimler Mercedes, de 5 toneladas con carrocería para frutos. Fuerza: 45 caballos.

Un automóvil marca: Rex Simplex, de 6 asientos. Fuerza 30 caballos.

Un automóvil marca: Peter y Moritz, de 2 a 3 asientos. Fuerza 12 caballos.

Recién llegados de la fábrica. Todos los coches llevan ya los últimos adelantos y tienen además las instalaciones de luz e eléctrica de la renombrada casa BOSCH. — Para más informes: Jacob Ahlers, Marina, 31 y Taller "Mercedes", barrio de Sala: manca.

Se venden

ladrillos propios para la construcción a 90 pesetas millar puestos en la obra; enjarcos de toba roja de una de las canteras más acreditadas; un carro grande y un coche americano de cuatro ruedas en inmejorables condiciones, por muy bajo precio. Informarán en Imeldo Setis número 108. Teléfono 67

PERDIDA

de unos espejuelos de oro en el trayecto con rumbo desde la finca de Ventoso, carretera de San Andrés y calle de San Francisco.

Por tratarse de un recuerdo de familia, la persona que los entregue en la calle del Norte núm. 2 será espléndidamente obsequiada.

ACEITUNAS CANARIAS,

se venden en "La Gadi-tana", San Pedro Alcántara, número 6.

La Funeraria de la Casa de los Obreros

Habiendo introducido grandes reformas en los servicios de Pompa Fúnebre, esta sociedad ofrece al público Carroza de primera, segunda y tercera y una lujosa Carroza blanca.

Gran exposición de coronas, precios sin competencia, en particular para las familias de sus asociados.

Disponemos de una lujosa carroza automóvil al precio de 200 pesetas para todos los pueblos del interior, con un lujoso ataud.

Cuando necesite servicios de esta índole, no olvide de hacer sus encargos a "La Casa de los Obreros", pues además de quedar satisfecho por la prontitud en hacer todas las gestiones del caso, encontrarán una gran diferencia en los precios.

Teléfono: 80. Ramba General Gutiérrez, 5 — SERVICIO PERMANENTE —

Casimires ingleses

Tinte garantizado, se acaba de recibir en el almacén de tejidos de Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22

LA IGUALDAD

CASA DE HUESPEDES

Ha trasladado su domicilio de la calle del Doctor Allart, 23, a la del Clavel, 3.

Cocinera y criada para dentro

se necesitan, San Francisco, 4

Sensacional para el público

Se realizan a precios increíbles, las grandes existencias recibidas en calzados de todas clases. No comprar sin antes visitar

EL BARATO

Calle de San José, número 28.

Cocinera

Se necesita una con referencias buenas, en la calle Santo Domingo, número 18.

Suelo mensual 40 pesetas o más si lo merece.

Lanas para señoras

a Ptas. 3'50 la vara

se acaba de recibir en el almacén de tejidos de Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

Se vende una lancha

propia para un pailebot. Darán razón, calle de Obreros, 2.

Se alquila en La Laguna

una casa con jardín y agua a presión.

Razón, Casillio, 33.

Sellos de caucho

Se admiten encargos en la imprenta García Cruz, San José, 36.

EDWARD BLITZ

LONDRES - Establecido en 1907

5, Neal Strett, Covent Garden Market - Spitalfields Market

Departamentos especiales para plátanos, tomates y patatas de las islas Canarias.

Agente: J. R. CERVANTES — Marina, 1 — Santa Cruz de Tenerife

